
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Lindstedt                                                                  18.04.2017 

  

 

 
Niederschrift 22. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Lindstedt 
 
 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 19.01.2017 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:20 Uhr 
 Ort, Raum: Lindstedt, Wietzendorfer Weg 1, Büro des 

Ortsbürgermeisters 
 
 
Anwesend: 
Herr Siegfried Jordan  
Herr Ronny Böhm  
Herr Mario Rogge  
 

Abwesend: 
Herr Sven Schmidt  
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-

lung der Niederschrift über die 21. Sitzung des Ortschaftsrates am 24.11.2016 
5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Anhörung des Ortschaftsrates zur Gefahrenabwehrverordnung der Hansestadt Gardele-

gen 
Vorlage Nr. 249/21/17 

7 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates und als fehlendes Mitglied Ortschaftrat Sven Schmidt fest.  
 
Die Beschlussfähigkeit ist mit zwei Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gewährleis-
tet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt. 
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 Beschluss:  

 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  3 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es weder Anfragen noch Anregungen. Es sind 
keine weiteren Einwohner anwesend.  

  
  
 TOP 4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 

der Niederschrift über die 21. Sitzung des Ortschaftsrates am 24.11.2016 
  

Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift liegen nicht vor, sodass dieser 
zur Abstimmung gestellt wird.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat bestätigt einstimmig die Richtigkeit des öffentlichen Teils der Niederschrift 
über die 21. Sitzung des Ortschaftsrates vom 24.11.2016. 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  3 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Herr Jordan berichtet über 
 
1. Vergabe der Brauchtumsmittel in diesem Jahr: Es ist ein schriftlicher Antrag zu stellen 

mit Angabe des Verwendungszwecks. Eine Rechnung ist dem Ortschaftsrat vorzulegen.
 

2. Vororttermin in Angelegenheit Löschteich Lindstedterhorst: Im Ergebnis ist vorgesehen, 
einen Löschwasserbrunnen in der Nähe der Stallanlage Mertens zu bohren. 
  

3. Familie Otte wird eine Wohnung über der Arztpraxis beziehen (Ergebnis des Hilfeersu-
chens des Ortschaftsrates an das Ordnungsamt). Hier noch einmal ein Dank an Frau 
Matthies für die Unterstützung. 
 
Im Ergebnis der Übergabe der Wohnung musste die FFW Lindstedt diese Räume räu-
men. Die dort untergebrachten Sachen werden nun im Schulungsraum der FFW gela-
gert. 
 

4. Das 4. Wirtschaftstreffen findet am 28.02.17 statt. Einladungen folgen. 
 

5. Herr Jordan gibt die aktuellen Einwohnerzahlen für Lindstedt bekannt:  
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Lindstedt   352 - 4  
Wollenhagen    87 - 5  
Lindstedterhorst    79 - 4 

 
6. Ab 23.01.17 erfolgt der Baumschnitt in der Kassiecker Straße. Es werden die Bänke 

auf dem Dorfplatz abgebaut und instand gesetzt. 
  
  
 TOP 6 Anhörung des Ortschaftsrates zur Gefahrenabwehrverordnung der Hansestadt Gardelegen 

Vorlage Nr. 249/21/17 
  

Herr Jordan verliest den Text des Entwurfes. Es wird über die einzelnen Punkte gespro-
chen.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat erklärt einstimmig im Rahmen seines Anhörungsrechtes nach § 84 Abs. 2 
KVG LSA seine Zustimmung zur Vorlage 249/21/17 – Gefahrenabwehrverordnung der Han-
sestadt Gardelegen – und empfiehlt sie zur Beratung an den Stadtrat.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  3 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
  

Herr Joran regt an, zukünftig aus den Mitteln für Ehrungen und Repräsentationen ein Be-
grüßungsgeld für Neugeborene der Ortschaft Lindstedt zu zahlen.  
Der Vorschlag findet Zustimmung. Man kommt überein, diesen Vorschlag in der nächsten 
Sitzung auf die Tagesordnung zu setzen und darüber ab zu Stimmen. 
 
Herr Jordan regt an, dass die Rabatte auf dem Hof der FFW Lindstedt gerodet wird. Eine 
Neubepflanzung ist hier nicht erforderlich.  
Darüber besteht Einvernehmen der Ortsräte. 

  
  
 
Siegfried Jordan 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Lindstedt  


